

OSNOVNE INFORMACIJE O MEDICINSKOM OTPADU

U maju 2009.g stupio je na snagu **Zakon o upravljanju otpadom**, koji je pravnim i fizičkim licima ostavio godinu dana da svoje poslovanje usklade sa odredbama Zakona.

Zakon propisuje nekoliko principa u praktičnom radu sa otpadom i opasnim otpadom. Na primer:

- zagađivač plaća; proizvođač otpada snosi troškove zbrinjavanja otpada koji je svojom delatnošću proizveo;
- otpad se razvrstava prema Katalogu Otpada;
- na mestu stvaranja vrši se odvajanje različitih vrsta otpada, pa se korišćenjem odgovarajuće ambalaže u određenim bojama obezbeđuje pakovanje otpada i dalje odvojeno postupanje sa razvrstanim otpadom, sve u cilju zaštite ljudi i životne sredine;
- zabranjeno je mešanje opasnog i neopasnog otpada;
- zabranjeno je odlaganje opasnog otpada na deponije bez prethodnog tretmana kojim se značajno smanjuju opasne karakteristike opasnog otpada;
- vlasništvo nad otpadom prestaje kada sledeći vlasnik preuzme otpad;

Članom 56. i 103. Zakona o upravljanju otpadom predviđeno je da Ministri zdravlja i Životne sredine donesu propis (Pravilnik) o načinu i postupku upravljanja opasnim otpadom iz objekata u kojima se obavlja zdravstvena zaštita.

Pravilnik o upravljanju opasnim otpadom objavljen je u Sl. Glasniku RS br 78/2010.

Pravilnik utvrđuje značenje važnih pojmova, definiše razne vrste medicinskog otpada, propisuje elemente koje treba da sadrži Plan upravljanja medicinskim otpadom, principe sakupljanja, pakovanja, označavanja, skladištenja, transporta, čuvanja i tretman medicinskog otpada.

Pogledajte izvod iz Kataloga Otpada, koji se odnosi na medicinski otpad:

18	OTPADI OD ZDRAVSTVENE ZAŠTITE LJUDI I ŽIVOTINJA I/ILI S TIM POVEZANOG ISTRAŽIVANJA (IZUZEV OTPADA IZ KUHINJA I RESTORANA KOJI NE DOLAZI OD NEPOSREDNE ZDRAVSTVENE ZAŠTITE)
18 01	otpadi iz porodilišta, dijagnostike, tretmana ili prevencije bolesti ljudi
18 01 01	oštri instrumenti (izuzev 18 01 03)
18 01 02	delovi tela i organi uključujući i kese sa krvlju i krvne produkte (izuzev 18 01 03)
18 01 03	otpadi čije sakupljanje i odlaganje podleže posebnim zahtevima zbog sprečavanja infekcije
18 01 04	otpadi čije sakupljanje i odlaganje ne podleže posebnim zahtevima zbog sprečavanja infekcije (npr. zavoji, gipsevi, posteljina, odeća za jednokratnu upotrebu i pelene)
18 01 06	hemikalije koje se sastoje od ili sadrže opasne supstance
18 01 07	hemikalije drugačije od onih navedenih u 18 01 06
18 01 08	citotoksični i citostatični lekovi
18 01 09	lekovi drugačiji od onih navedenih u 18 01 08
18 01 10	otpadni amalgam iz stomatologije
18 02	otpadi od istraživanja, dijagnostike, tretmana ili prevencije bolesti životinja

Otpad koji sadrži ili je suspektan da sadrži mikroorganizme uzročnike zaraznih bolesti te ima infektivno svojstvo predstavlja opasan otpad, a kada je proistekao iz zdravstvene zaštite ljudi to je infektivni medicinski otpad.

Infektivni otpad čini do 20% ukupno proizvedenog otpada u toku vršenja zdravstvene delatnosti, zavisno od vrste pruženih usluga i obučenosti osoblja. Drugim rečima, to je najznačajnija i najzastupljenija vrsta opasnog otpada koji se proizvodi u objektima zdravstvene zaštite.

